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Отже, можна зробити висновок, що Інтернет у його сучасному прояві дає підприємцям та 
бізнесу широкі можливості по реалізації своїх маркетингових стратегій. Він спрощує маркетингові 
дослідження, автоматизує їх та робить таргетованими. У свою чергу, це оптимізує маркетингові 
бюджети, людські та часові затрати компаній. За допомогою нестандартних підходів та детального 
аналізу великих масивів даних, використання систем штучного інтелекту компанії отримують 
можливість сформувати уявлення про свою цільову аудиторію та про кожного індивідуального 
споживача. Це дозволяє їм  реалізувати цільовий підхід та надавати релевантні послуги.  
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Зменшення вільного часу покупців, зростання кількості користувачів Інтернету та смартфонів 

актуалізує питання подальшого розвитку Інтернет-торгівлі в Україні. Аналіз вторинної маркетингової 
інформації свідчить, що частка продажу товарів через Інтернет  у загальному обсязі реалізації товарів у 
роздрібній торгівлі України є порівняно малою та становить сьогодні близько 3% (для порівняння  у 
більшості розвинутих країн світу вона досягає 10-15%). Темпи зростання торгівлі товарами в Інтернеті 
щороку становлять 30-40% [1]. Привабливість Інтернет-торгівлі для споживачів обумовлена широким 
вибором товарів та можливістю їх порівняння, не виходячи з дому, продажем товарів за нижчими 
цінами.  Проте перешкоджають розвитку Інтернет-торгівлі обмеженість доступу до Інтернету у 
сільських регіонах та людей старшого покоління, сумніви споживачів у очікуваній якості доставленого 
товару, його безпеці, можливості повернення, недостатній рівень використання банківських карток при 
оплаті товару та недовіра населення до такої форми оплати товарів, зростання вартості товарів 
внаслідок значних витрат на його доставку.  

З метою реалізації товарів в Інтернеті підприємства можуть використовувати такі основні 
засоби – власні сайти Інтернет-магазинів; дошки оголошень; соціальні мережі; торгові центри [2, с. 73-
74]. Проте останнім часом значно посилилася роль маркетплейсів (електронних торгових площадок), які 
зростають у 19 разів швидше, ніж Інтернет-магазини. Зокрема у 2016 р. порівняно з 2014 р., трафік 
магазинів в Україні зріс тільки на 4%, а маркетплейсів – на 78% внаслідок більшої переваги до них 
споживачів. Зростають і обсяги реалізації товарів через дошки оголошень, трафік яких за 
досліджуваний період збільшився на 64% [1]. У наукових публікаціях відзначається і збільшення ролі 
соціальних мереж як каналу розподілу і просування товарів, спрямованого на молодих людей віком від 
17 р. до 27 р. [3, с. 118]. Обмеженість цільової аудиторії Інтернет-торгівлі в Україні відзначається і у [4].  
В Україні близько 14% населення користуються послугами Інтернет-торгівлі, тоді як, наприклад, у 
Німеччині, Великобританії, США частка Інтернет-покупців сягає в середньому 75% [5]. Проте 67% 
користувачів Інтернету відвідують сайти у сфері e-commerce. До найбільш популярних з них належать 
[1]: OLX.ua (40,4% користувачів); Rozetka.com.ua (32,5%); Prom.ua (26,5%). 
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Головною проблемою багатьох Інтернет-магазинів є обмеженість дій потенційних споживачів при 
закупівлі товарів. Більшість магазинів створює Інтернет-вітрини лише  для ознайомлення з товарами, а не 
для їх продажу on-line. Інтернет у комерційній сфері часто використовується як засіб комунікації з цільо-
вими споживачами.  У результаті 85% покупок, які споживачі здійснюють через Інтернет, вони оплачують 
готівкою, а не платіжними картками,  що обмежує сферу e-commerce [3, с. 118].  

Подальшому зростанню обсягів Інтернет-торгівлі в Україні сприяє збільшення кількості 
користувачів Інтернету, охоплення ними сільських та віддалених регіонів, зростання чисельності 
користувачів смартфонів. Адже 25% споживачів при закупівлях товарів в Інтернеті купують їх за 
допомогою мобільного телефону. У розвинених країнах світу сьогодні існує тенденція, що мобільний 
трафік вже перевищує десктопний [1]. Абсолютна кількість регулярних користувачів Інтернету в 
Україні у 2017 р. становила 21,0 млн. осіб, проникнення регулярних Інтернет-користувачів, які старші 
15 років – 64,04 % [6]. Позитивним фактором можна вважати і збільшення кількості Інтернет-магазинів 
як самих виробників, так і торговельних посередників, маркетплейсів. Проте банківським установам 
необхідно більш активно стимулювати своїх клієнтів оплачувати товари через платіжні картки, а 
державі – більш активно пропагувати безпеку проведення таких операцій.  
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У діяльності ланцюгів поставок необхідною умовою ефективного функціонування є баланс 
інтересів якомога більшої кількості зацікавлених осіб, що туди можна віднести (власників, 
менеджерів, персоналу, контрагентів, клієнтів та ін.). Підхід «зацікавлених сторін» заснований на 
твердженні про те, що для кожної організації існує багато груп осіб, по-своєму зацікавлених в 
результатах її діяльності. У даному підході до вимірювання та оцінці ефективності управлінських 
рішень основним показником ефективності вважається задоволеність цих зацікавлених груп. 


